

Вырезка из газеты

ВОЛЖСКАЯ
КОММУНА

29 ИЮН 1977

г. Куйбышев

Творческая история Государственного ордена Дружбы народов русского драматического театра имени Н. К. Крупской города Фрунзе началась в 1935 году. Тогда в столицу Киргизии приехали выпускники актерского факультета Московского государственного института театрального искусства имени А. В. Луначарского. Дипломными спектаклями студентов был открыт первый сезон театра.

Сейчас во Фрунзе работает коллектив со своими традициями, своей школой, своим творческим почерком. За сорок с лишним лет им поставлены сложнейшие произведения русской, советской и зарубежной драматургии. Лучшие спектакли были показаны зрителям Москвы, Киева, Львова, Кемерово, Красноярска, Алма-Аты, Барнаула и других городов, где театр побывал на гастролях.

С особым волнением мы ждем встречи со зрителями Куйбышева, города высокой театральной культуры. На суд куйбышевцев мы привезли значительную часть своего репертуара. При его отборе старались наиболее полно представить новые работы, вызвавшие интерес фрунзенцев, показать характер творческих поисков коллектива.

Гастроли открывает спектакль по пьесе Владимира Маяковского «Клоп». Герои «Клопа» вот уже почти полвека заставляют «хохотать и морщить лоб» миллионы зрителей. Удивительно разнообразно и многолико это зло, именуемое мещанством, с которым Маяковский вел отчаянную борьбу.

Постановщик спектакля,

главный режиссер театра Анатолий Головин, создает на сцене поэтический театр, соединяя высокое, лирическое с армарочным балаганом. Оформление «Клопа» (художник — главный художник театра Георгий Белкин) помогает актерам разыгрывать яркое театральное зрелище.

К предстоящим гастролям Государственного русского

драматического театра им. Н. К. КРУПСКОЙ

ГОСТИ ИЗ ФРУНЗЕ

В роли Присыпкина — актер Владимир Скоропись, Баян играет актер Олег Свиридов.

Действие спектакля «Долгожданный» происходит в наши дни, но боль войны, память о войне — в жизни каждого персонажа. Это Повесть о долге, о женской любви, о верности, которая равнозначна подвигу. Автор пьесы — известный советский драматург, лауреат Государственной премии СССР Афанасий Салынский, спектакль поставил заслуженный деятель искусства РСФСР и Киргизской ССР Георгий Иванов.

Спектакль «Забить Герострата!» по пьесе Г. Горина (режиссер — заслуженный артист УССР В. Стрижов, художник — заслуженный художник РСФСР М. Новиковский) возвращает нас к истории Герострата, который более двух тысяч лет назад сжег одно из семи чудес света, прекрасное творение рук

человеческих — храм Артемиды. Страстный, решенный в сложном жанре трагического фарса спектакль, обращен к каждому: раздутое тщеславие, непомерное честолюбие, лицемерие, дикая, неуемная жажда власти — пороки страшные, от которых можно

ждать таких же страшных последствий. Сатра лауреата Ленинской премии Василия Шукшина «Энергичные люди» поставлена во многих театрах страны. У нас «Энергичные люди» идут в режиссуре народного артиста Киргизской ССР Леоняда Ясиновского. В спектакле интересный актерский ансамбль: народные артисты Киргизской ССР Г. Каркоцкий, Л. Ясиновский, заслуженные артисты республики Л. Пыхова, С. Кочев, В. Шахов, артисты М. Киватская, С. Борисов, В. Паршев, Л. Вердия.

В нашем репертуаре — молодежный спектакль по пьесе Э. Радзинского «Монолог о браке». Вопросы, поднятые в спектакле, волнуют зрителей всех возрастов.

Включили мы в гастрольную афишу и своего «долгожителя» — «Божественную комедию» И. Штока. Этот веселый с мудрой мыслью спектакль идет на нашей сцене четырнадцатый год и выдер-

жал рекордное количество постановок. Бесменно играют в нем народный артист Киргизской ССР Л. Ясиновский и заслуженный артист республики Э. Праг.

Русская классика — всегда пристальный объект внимания нашего коллектива. В Куйбышевском театре покажет

инсценировку романа М. Е. Салтыкова - Щедрина «Господа Головлевы» (режиссер — народный артист РСФСР, лауреат Государственной премии СССР М. Гершт).

Зарубежная драматургия будет представлена «Тремя мушкетерами» по знаменитому роману Александра Дюма и драмой крупнейшего современного югославского поэта, романиста, драматурга Мирослава Крлежи «Господа Глембан».

На спектаклях театра, кроме названных актеров, куйбышевцы встретятся с народной артисткой Киргизской ССР, заслуженной артисткой РСФСР М. Стряпкиной, народными артистами республики Т. Варнавских, В. Офицеровым, заслуженным артистом Киргизской ССР К. Козыменко, театральной молодежью и дебютантами труппы.

Я. КУЗНЕЦОВА,
Заведующая
литературной частью
Фрунзенского русского
драматического театра.